
令和４年度 第２回桜川市病院事業運営評価委員会 会議録 

 

 

【日   時】 令和４年１２月６日（火） １９：００～２０：４５ 

【場   所】 岩瀬庁舎第２庁舎 ２階大会議室 

【出 席 者】 小林会長、阿部田副会長 

水谷委員、古橋委員、藤田委員、仁平委員 

【指定管理者】 さくらがわ地域医療センター 小野病院長、富田事務長 

【事 務 局】 桜川市保健福祉部健康推進課 

斉藤課長、長島課長補佐、栗崎主幹、榎戸主任 

【記 録 方 法】 要点記録 

【傍 聴 人】 なし 

【次   第】 １ 開会 

２ あいさつ 

３ 委員紹介 

４ 議題 

 （１）さくらがわ地域医療センター経営強化プラン（案）について 

５ その他 

６ 閉会 

【会 議 資 料】  

資料１ 桜川市病院事業運営評価委員名簿 

資料２ 公立病院経営強化ガイドライン（概要） 

資料３ さくらがわ地域医療センター経営強化プラン（案） 

資料４ 医療機能等指標に係る数値目標の設定 

資料５ 意見書に対する回答について 

参考資料１ さくらがわ地域医療センター新公立病院改革プラン 

参考資料２ 新中核病院・桜川市立病院再編整備基本構想（概要版） 

参考資料３ 『筑西・桜川地域の新しい病院』パンフレット 

 

１ 開会 

 事務局より配布資料の説明。 

 

２ 挨拶 

会長より挨拶。再編・統合による開院までの経緯、本計画の位置づけについて説明。 

 

３ 委員紹介 

 事務局より委員の紹介。 

 



４ 議題 

（会長） 

それでは、議長を務めさせていただきます。本日の会議は、定数７名中、出席者６名であ

ります。桜川市病院事業運営評価委員会設置条例第６条第２項の規定により、定足数に達

しておりますので、本会議は成立いたします。 

 

（１）さくらがわ地域医療センター経営強化プラン（案）について 

（会長） 

議題（１）さくらがわ地域医療センター経営強化プラン（案）について、またその前提と

なる公立病院経営強化ガイドラインについて事務局より説明願います。 

（事務局） 

資料２ 公立病院経営強化ガイドライン（概要） 

資料３ さくらがわ地域医療センター経営強化プラン（案） 

資料４ 医療機能等指標に係る数値目標の設定  

により説明 

（会長） 

ただいま経営強化プラン案について説明がありましたが、ご意見ご質問をいただく前に、

事前に資料を配付させていただいた際に、委員の皆様からいただいたご意見を一部反映し

ておりますので、事務局から説明をお願いします。 

（事務局） 

資料５ 意見書に対する回答について 

により説明 

（会長） 

経営強化プラン（案）の資料の説明、それから事前のご意見に対する回答という形で一

つの説明が終わりました。 

事前の意見書に対する回答についても含め、全体を通してご意見、ご質問等ございまし

たらご発言お願いします。 

（委員） 

  ２点ほどお尋ねしたいことがございます。 

１点目は、１日当たりの外来患者数、病床利用率について、今後５年間の数値目標の達

成が果たして可能なのかどうかということ。 

２点目は、収支計画の他会計からの負担金・補助金の数値がページによって整合性がと

れていないのではないでしょうか。 

 

 

（事務局） 

まず１点目の目標設定の考え方のところでございますが、患者推計、経営状況の推計に

ついては実績ベースで推計させていただいており、目標設定に際しては指定管理者側とも

協議させていただいております。無理に高い数字を設定しているというわけではなく、達



成に向けて努力していくというようなところでございます。 

続いて２点目ですが、企業会計が収益的収支と資本的収支に分かれており、百万円単位

の表記となっているため端数の差異が生じております。ご指摘いただいている差異につい

ては確認のうえ整理いたします。 

（委員） 

救急搬送件数と救急受入れ件数の違いはなんでしょうか。 

（事務局） 

救急搬送は救急車での搬送で、救急受入れはウォークインでございます。 

（委員） 

ウォークインに関しては令和元年度と２年度、３年度を比べるとだいぶ減少していて、

コロナの影響が考えられるということですが、そこは残念だなと思っています。 

でも私達医師会の医師からすれば、本当にさくらがわ地域医療センターにはお世話にな

っていまして、患者さんも快く引き受けてくださっていますし、医師会との連携もうまく

取れているんじゃないかなと思っております。 

これからも引き続き、地域の医療に貢献していくために一緒に連携が取れていければい

いなというふうに感じております。よろしくお願いいたします。 

（会長） 

ありがとうございます。他にいかがでしょうか。 

（委員） 

デジタル化への対応というところで、マイナンバーカードが今話題に上っておりますけ

ども、オンライン資格確認システムをご導入いただいているということですが、公立病院

ですので、その積極的な利用を呼びかけていただきたいなと思います。 

（会長） 

ありがとうございます。他にいかがでしょうか。 

（委員） 

今回のプランの中に医師看護師等の働き方改革が盛り込まれていますが、タスクシフト

／シェアという言葉がよく分からないので、こういう計画を見る方にとって難しい言葉に

ついてはコメントなり何か入れて分かり易くした方がいいのかなと思います。 

（事務局） 

注釈を入れる等検討させていただきます。 

（会長） 

市民の皆さんが見て、医療関係の専門用語など通常耳にしないようなものについては注

釈等を入れた方が行政として適正な行為なのかなと思いますので、その辺もあわせてよろ

しくお願いします。 

それでは、ご意見いただいた部分について修正したものを改めて皆様にご承認いただく

ということで、最終的には市長に報告する最終的な案という形にすることになりますが、

その辺の確認作業について事務局の方でお願いします。 

 

 



（事務局） 

根本的な内容の修正でなければ、書面等で確認させていただければと考えておりますが、

いかがでしょうか。 

（会長） 

数字の整理ということと、注釈の追加ということですので、本質的には変わらないとい

う、今日ご説明いただいた内容で進めるという形ですので、もし皆さんがよろしければ書

面でやらせていただくという形でよろしいでしょうか？ 

（委員一同） 

異議なし 

（会長） 

ありがとうございます。 

書面で修正内容を確認いただいて、最終的にさくらがわ地域医療センター経営強化プラ

ン（案）ということで市長に報告をさせていただくという形で進めさせていただきたいと

思います。 

以上で経営強化プラン案についての議事が終わったところでございます。 

皆さま、円滑な議事進行にご協力いただきましてありがとうございました。進行を事務

局にお返しいたします。 

 

５ その他 

（事務局） 

ありがとうございました。 

その他でございますが、事務局からは今後のスケジュールについて改めてご案内したい

と思います。 

本日、ご意見いただき、ご承認いただきましたこの経営強化プラン（案）につきまして

は、修正したものをもう一度皆さんに確認していただき、承認いただいたものを市長に報

告しまして、その後パブリックコメントの手続きをしたいと思います。 

地域医療構想調整会議の意見照会などの手続きを経まして、年度末に策定する予定とな

っております。以上で、令和４年度第２回の桜川市病院事業運営評価委員会を閉会いたし

ます。 

本日は年末のお忙しい中ご出席いただき、ありがとうございました。 

 

６ 閉会 


